

# Městys Klenčí pod Čerchovem

www.klenci.cz

---

Vážené dámy, vážení pánové

dovolte mi presentovat naše praktické zkušenosti s plošnou digitalizací na domažlicku z vysílače Vraní vrch. Podotýkám, že Klenčí leží cca 2 km od vysílače Vraní vrch v přímé viditelnosti.

Všichni jste zajisté zaregistrovali poměrně dlouhou masivní kampaň v televizích. První jednání se zástupci samospráv se ale uskutečnilo až krátce před zahájením vysílání. Hned na začátku jsme upozorňovali na hluché prostory nepokryté ani signálem analogovým a požadovali jsme, aby provozovatel vysílačů České radiokomunikace při návrhu pokrytí digitálním signálem zajistil i vykrytí těchto míst. Bezúspěšně. Rozsah nepokrytých míst se ještě rozšířil. V naší demokratické republice tak musí žít lidé 2. nebo 3. kategorie, kteří jsou státem nuceni platit daň z bedny a není jim umožněno terestrický signál přijímat. Bohužel zákazníkem Radiokomunikací jsou televizní společnosti a obyčejní lidé jsou jim absolutně lhostejní. Televizní společnosti se pak ohánějí zákonem o % pokrytí území.

U vysílače Vraní vrch byl projektován výkon 5 kW a záhy po spuštění digitálního vysílání se ukázalo, že od stolu spočítaný výkon je absolutně nedostačující. Jen pro ilustraci, vysílač na Hohen Bogenu v sousedním SRN má výkon 100 kW. Výkon Vraního vrchu byl dodatečně zvýšen na 10 kW, ale kvalitě to mnoho nepomohlo. Od samého začátku je obecně známé nevhodné umístění vysílače Vraní vrch, kdysi vynucené podmínkami vojáků. Není mi vůbec jasné, proč nutný přechod z analogu na digitál nebyl řešen zásadně, koncepčně a s dostatečným předstihem například i přemístěním vysílače na vhodnější místo, když padla omení od vojáků. Dle mého laického názoru je i špatné směřování vyzařovacích antén. Kde jsou reklamní sliby o nesrovnatelném zlepšení kvality televizního signálu? Skutečnost je taková, že signál je opravdu kvalitní jen když je jasno a svítí sluníčko. Ale kolik dnů je u nás bezoblačno? Když je zataženo nebo nedejbože mlha mají poplatníci daň z bedny prostě smůlu. Obrázek v bedně zamrzá, rozčtverečkuje se a nebo není vůbec. To ale pánům z Telekomunikačního úřadu, Radiokomunikací a televizních společností přece vůbec nevadí. Oni si užili slávy při zahajování provozu, zkrátka peníze za reklamu a víc je nezajímá. Stejně jako ty nejlepší z nás, sedící a hádající se v Parlamentu ČR. Mají přece nás, samosprávy obcí a měst, jako hromosvody, aby se hromy a blesky nespokojenosti občanů k nim nedostaly, aby někdo jejich úplně blbá rozhodnutí musel realizovat a odnášet křik nespokojených občanů. K nim si nikdo stěžovat nechodí a oni radši nechodí mezi lidi.

**Dovolím si tvrdit, že digitalizace na domažlicku je zpackaná, udělaná neprofesionálně, narychlo, horkou jehlou a s co nejmenšími náklady. V každém normálním státě by za takový propadák padaly hlavy a krachovali zodpovědné firmy. Bezmála 20 let po přechodu k deklarované demokratické a tržní společnosti je u nás pro některé zodpovědné osoby a firmy stále socialismus, bez osobní zodpovědnosti za průšvihy typu digitalizace Chodska. A jak to řeší lidé? Prostě si museli nakoupit satelitní přijímače, aby z té bedny, za níž platí daň, něco měli. Říkáme, že žijeme v informační společnosti moderních komunikačních technologií. To možná platí v Praze. Vážené dámy a pánové, my žijeme na okraji republiky a léta na okraji zájmu, a to bohužel platí stále.**